

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 105 (5303)

Пятница, 30 мая 1980 года

Цена 2 коп.

Стройки Западной Сибири

Наша страна обладает крупнейшим в мире топливно-энергетическим комплексом. Его отрасли развиваются высокими и устойчивыми темпами. Лишь за последние пятнадцать лет добыча нефти, включая конденсат, выросла почти втрое, а газа — более чем в четыре раза.

Основная кладовая этих видов топлива — Западная Сибирь. Удельный вес ее в общей добыче жидкого топлива составляет ныне 52 процента, природного газа — более 37 процентов — и впрямь будет возрастать. Для достижения этого успеха потребовались усилия всей страны, героический труд геологов и строителей, нефтяников и газодобытчиков, работников транспорта и сферы обслуживания.

Не достоинству оценивая подвиг народа, а также роль и значение Западно-Сибирского территориально-производственного комплекса для перспективного развития экономики страны, товарищ Л. И. Брежнев отмечал: «...В ближайшие десять лет основной прирост добычи нефти, газа и производимого из них ценного химического сырья мы рассчитываем получать именно за счет Тюмени. В связи с этим наступит, а первое, уже наступил новый, более сложный этап развития Западной Сибири».

Этот этап характеризуется тем, что здесь будут вводиться в действие десятки новых месторождений топлива, расположенных в труднодоступных, еще и обжитых местах. Потребуется значительно увеличить капитальные вложения в целью расширения буровых работ, прокладки сверхдлинных трубопроводов, монтажа многих нефтеперерабатывающих и газоконденсатных станций. В тайге и тундре предстоит построить десятки установок для подготовки топлива к транспортировке, развить сеть межрайонных дорог, линий электропередачи и связи.

Чтобы успешно справиться с такой задачей, Западная Сибирь должна принять дополнительные квалифицированные кадры рабочих и специалистов, а это требует уже теперь ускорить строительство базовых городов и важных поселков, создать в них хорошие условия

для труда, учебы, культурного отдыха и быта людей.

Недавно Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли дополнительные меры, направленные на то, чтобы резко расширить в этом регионе масштабы капитального строительства. Намечена программа работ для ряда союзных министерств, республик и городов страны. Получили задания на возведение объектов такие министерства, как Минтяжстрой СССР, Минстрой СССР. Значительно больше материалов и конструкций будет поставлено в Западную Сибирь заводы прочностности строительных материалов. В сооружении объектов танне министерства, как Минтяжстрой СССР, Минстрой СССР. Значительно больше материалов и конструкций будет поставлено в Западную Сибирь заводы прочностности строительных материалов. В сооружении объектов танне министерства, как Минтяжстрой СССР, Минстрой СССР.

К этой работе привлечено внимание партийных и советских органов, ученых, работников проектных организаций. Выбираются площадки под новые города и поселки, еще раз уточняются схемы их развития. Особую задачу местным партийным комитетам, колхозным руководителям и следует проявить о сооружении целесообразных в условиях Севера типов зданий, размещении вновь прибывающих строителей. Для них создаются временные, но благоустроенные поселки со столовыми, магазинами, клубами. Решено шире использовать здесь дома заводского изготовления, что существенно ускорит ввод их в эксплуатацию.

В связи с увеличением объемов жилищно-гражданского строительства предстоит прокладывать новые подъездные пути, сооружать на реках Западной Сибири порты и разгрузочно-грузовые площадки. Резкий рост объемов дорожного строительства в регионе требует создания крупных производств по выпуску железобетонных плит, конструкций для мостов и транспортных объектов. Все эти работы надо начинать не откладывая.

В десятой пятилетке на стройках Западной Сибири будет освоено более пятидесяти мил-

лиардов рублей капитальных вложений. Ежегодно только на объектах ведущих отраслей комплекса выполняется ныне на миллиарды рублей строительно-монтажных работ. В этих условиях принятие любого неоптимального решения, любой срыв взаимодействия участников строительства приводят к большим неоправданным затратам. А такие факты еще имеются. Строительство трасс и обустройство месторождений отстает от намеченных планов. Министерство энергетики и электрификации СССР нарушает сроки сооружения линий электропередачи. Не справляется с программой проектировки дорог Министерство транспортного строительства. Медленно развивается связь в регионе.

В Западной Сибири сконцентрирован значительный фонд оборудования, машин и механизмов. Но поскольку он распродан по многим велоточкам, осуществлять им маневр в интересах реализации первоочередных задач на практике довольно сложно. Каждое министерство организует маломощные, но авто-страдают интересы всего региона. Партийные и советские органы на местах призваны бороться с любыми проявлениями узко ведомственного подхода к делу. Этого требуют интересы быстрого развития топливно-энергетического комплекса.

На объектах Западной Сибири прибывают новые отряды молодежи. Здесь работает уже более 130 тысяч молодых энтузиастов. Недавно в Тюмень прибыл эшелон Всесоюзного ударного комсомольского отряда «Молодогвардейцы». Высокая организованность, крепкая дисциплина, четкая организация труда — вот неперемываемые условия успеха в работе покорителей Сибири.

Эффективный труд всех коллективов, участвующих в преобразовании Западной Сибири, — залог дальнейшего роста добычи и транспортировки топлива, каждое условие успешного осуществления программы развития топливно-энергетического комплекса, намеченной нашей партией.

(Передовая газетой «Правда» за 27 мая).



Год — ленинский, труд — ударный!

«Летающие» — на высоте

Досрочно справились с пятилетней программой завершающего года пятилетки коллективы первой и второй экспедиции подрядного бурения из Башкирии, построен на месторождениях района 235 тысяч метров эксплуатационных скважин.

Особенно впечатляющие результаты имеют «летающие» бригады из первой экспедиции. Семь тысяч метров горных пород отделяет их от руды; полугода. Лидер соревнования — комсомольско-

лодский коллектив Василия Щукина занесен в свой актив свыше 26 тысяч метров, работает в счет августа. На уровне передовых бригад объединения Сургутнефтегаз трудятся проходчики



З. Ашаралова, А. Демченко, Н. Галимова, Х. Мукамедова. Все они близки к выполнению задания первой пятилетки года.

А. ЗУБАРЕВ.

ВТОРАЯ В СТРАНЕ

Удача на ленинской трудовой вахте сопутствует коллективу ремонтников из первой центральной базы производственного обслуживания сургутских нефтяников. План января-мая выполнен раньше срока.

Недавно в цехах базы изготовлена электровазальная печь. Ее назначением — покрытие твердыми спла-

вами деталей в центробежных насосах. Над новинкой (подобная печь впервые установлена в

Башкирии) много потрудились специалисты технического отдела во главе с В. В. Ромешкиным в содружестве с инженером центральной научно-исследовательской лаборатории А. Б. Вайцманом.

Два дня назад установка куща в работу.

А. ПРОХОРОВ.



«Дежурство по диспетчерскому пункту сдал... Принял...». Каждую смену с этих слов начинается работа энергодиспетчера. Его хозяйство — участок железной дороги от Тобольска до Нижнеартловска. Самое основное — бесперебойное энергоснабжение устройств автоблокировки и электрической централизации, потребителей первой категории. К тому же свет должен быть на каждой станции, каждом железнодорожном предприятии.

Десять приказов, распоряжений, инструкций электромонтерам за смену иногда отдает энергодиспетчер, особенно, если бригады работают в трудных погодных условиях. Отлично сражается с этими нелегкими обязанностями Мария Николаевна Кулякова. Оперативно руководит коллективом энергодиспетчеров, она добилась того, что за последние три месяца не было ни одной задержки поездов по их вине. Мария Николаевна — требовательный и принципиальный руководитель, наставник молодежи, победитель социалистического соревнования 1979 года.

В. ПАВЛОНА, заведующая кабинетом технической информации. Фото В. Соловьева, режиссера Сургутского отделения железной дороги.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ЭТО ТОЛЬКО НАЧАЛО

Наши ИНТЕРВЬЮ

Всего год назад создан кабинет политического просвещения при объединении Стругуттрестов. Работает он на общественных началах. Учебный год в подразделении объединения завершился успешно. Многие итоговые занятия прошли на достаточно высоком идейно-теоретическом уровне. О создании крепкого ядра идеологического актива пропагандистов, успехах и трудностях работы общественников рассказывает нашему корреспонденту Н. МАЙБОРОДА заведующая кабинетом Зоя Александровна СИТНИКОВА:

— В 1979—1980 учебном году в объединении действовали 62 школы марксистско-ленинского образования. Конечно, объем работы громадный, и тому же нельзя сбрасывать со счета специфику трассовой разработки. Партийная организация, партбюро низовых коллективов серьезно внимание уделяли системе политического просвещения и экономического образования. Неоднократно вопросы учебы рассматривались на партийных собраниях, заседаниях бюро. Нередко члены бюро подразделения посещали занятия школ, проводили анализ, давали конкретные предложения по улучшению качества учебы. Действительно по деловому этим занимались коммунисты объединения в с/п, ПМК, ВПТОиК. Положительные результаты дали своевременно проведенные партсобрания на КС-3, КС-6.

— На общественных началах, несомненно, трудно создать не только кабинет, но и целую координировать деятельность всей системы образования трудящихся. Как у вас, Зоя Александровна, на практике это получалось?

— Мы создали методический совет при объединении, кроме того, советы политпросвещения и экономического образования были созданы во всех крупных наших предприятиях. Очень существенную помощь оказали члены совета и пропагандистам в методической подготовке, и слушателям в подборе литературы, дидактиков. Контролировали сами проведение занятий, анализировали, обсуждали вместе с пропагандистами. По крупным отбирали, обобщали самое ценное, проводили индивидуальные беседы, давали консультации. Особенно большая нагрузка легла в процессе подготовки к итоговым занятиям.

— На ваш взгляд, что особенно удалось пропагандистам и над чем еще предстоит им серьезно поработать в будущем учебном году?

— Более всего, по моему, удалось тема «Дело Ленина живет и побеждает». Сама те-

ма очень благодатна, да и год 1980-й объявлен годом ударного труда. К юбилею Ильича все подразделения готовились достойно. Практического материала на жизни наших коллективов у пропагандистов было более чем достаточно. И они очень умело его использовали. Особенно удавшейся считую конференцию у Л. В. Чупрасовой в школе с программой «Учение, преобразующее мир». Тем очень интересными были выступления рабочих В. А. Гезенко, В. М. Соболева, когда они раскрывали вопросы «Развитие социалистического общества в СССР — воплощение ленинских идей в жизнь». «Ленинские принципы внешней политики». Вообще эта конференция методически была правильно выдержана, идейный уровень очень высок. На таком же уровне прошли занятия у Э. С. Гезарова, Н. Г. Звонова, А. Ф. Ильясовой и других.

А вот если говорить о будущем, в первую очередь нам нужно организовать комсомольское политпросвещение.

Что же касается того, над чем предстоит работать всем пропагандистам, думаю, прошедший учебный год, итоговые занятия показали сами за себя. Здесь поле деятельности немалое — в повышении качества занятий, применении наглядности и технических средств, да и индивидуальную работу со слушателями нужно поднять на должный уровень. Так что работы — не початый край.

— Все большую актуальность приобретает развитие сети экономического образования, охват его более широкой массы рабочих, непосредственно занятых на производстве. У вас сложилась ли стабильная система еще нет?

— Да, системы твердой еще нет. Однако это не значит, что партбюро и методсоветы стояли в стороне от этих вопросов. Что могли за год, мы сделали. И, по-моему, неплохо. В Орг-Ягунском линейном управлении магистральных газопроводов работай и будет работать университет технических знаний. Ректором был

утвержден Н. И. Король. Мы уже попробовали применить на практике метод вахтового обучения, учитывая нашу специфику. Провели в этом плане даже смотроконкурсы экономической учебы. Лучшим признано Приобское линейное управление, руководит которым А. М. Кострыкин. Все пропагандисты умело используют на занятиях достижения наших передовиков — электромонтера И. И. Аксютина, машинистов технологических компрессоров А. Ф. Глухова и Н. Я. Протопопова.

Экономическое образование мы осуществляли все-таки и в плановом порядке. Н. Н. Кудрявцев, Л. А. Фирсова, Т. Т. Голик — наши лучшие пропагандисты экономики. Но, конечно, на стабилизацию системы нам еще работать и работать.

— Зоя Александровна, как думаете, готовитесь к новому учебному году?

— Во-первых, уже сейчас превлнительно комплектовать все сеть. Особое внимание уделяем коммунистам, которые будут обучаться самостоятельно. Таких у нас немало в связи со спецификой их работы, частыми длительными командировками. Снабдим их курсовыми программами, методическими пособиями и литературой, обобщим творческих планов самостоятельного.

На КС-3, КС-4, в ПМК создадим комсомольские школы, тут нужно будет очень тщательно подбирать пропагандистские кадры. Школа среднего звена расширится тоже, прибавится и школ коммунистов в с/п о труда. Все это требует партийной заботы уже сегодня.

В кабинет политического просвещения я уже еще дополнила литературу, наглядных пособий, технических средств. Кабинет у нас неплохой, но методического материала накоплено пока мало. Особенно по обобщению опыта работы лучших пропагандистов. Думает и 1980—1981 учебному году рекомендовать опит Л. Ф. Ролиной и Л. Ф. Чупрасовой для всех руководителей



Возможно, вам придется слышать такое: «Я от дачи отказался, такой достался выкудышний участок, столько деревьев надо выкорчевывать. Трудно, Верно, нелегко. А представьте теперь себе определенную геодзистами огромную таежную площадь. Векковые сосны, болота. Кажется, будто все деревья намертво приросли к земле и стоят неподвижной стеной перед лопатой, как бы говоря: «Посмотрим, кто-кто!» И начинается бой, честный, без полтавок, скилок, наделки на уजूку помощью. Со всем азартом молодости наступают на табу парни из бригады Алексея Штыволюки. Валят лес пилами, бульдозерами, провозят трелевку. А по болотистой местности прокладывают лежневку. Трудятся на Ленгоре, Мысовой, были на Вынгауре.

Пошел третий год, как этот коллектив из ПСВ-13 треста Стругуттрестовской стал комсомольским — молодежным. Мы работаем полнотемном «Пятиэтажном здании» — меньшим составом, — говорит Алексей. — Вместо двенадцати восьмью человек у нас дваеть

ПУЛЬС ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ

ПОЕДИНОК

Цать. Конечно, ребята велико, месяцами находились вдали от родных, домашнего уюта, и работа, как понимаете, тяжелая, настоящая мужская. И основной объем выпадает на зяму. Но мы выполняем план рабочей молодежи не менее чем на 150 процентов. Четверо лесорубов учатся заочно в школе. Одним словом, хороший народ в бригаде.

Взять хотя бы комсорга Гришу Софину, Валера Коновалова, Михаила Борисова, Николая Кривоносова, Петра Малюкова. Каждый трудится с полной нагрузкой, старается побольше сделать сам, чтобы было легче товарищу. Друг к другу выжили. Хотя вернее будет сказать: друг друга узнали, приняли. Слово «привыкли», по-моему, не притерпелись, свыклись.

У Чехова есть мысль о том, что русский человек как только переживает порог вагона, так начинае душу раскрывать. То есть когда отрывается от привычной жизни. Но ведь в поезде любили незнакомым людям, надеясь больше с ними встретиться. А вот в наше время, когда работаешь в трассовых условиях, душу открываешь именно тому, кого знаешь, с кем трудиться, с кем сегодня валяешь в тайге лес, а завтра кому же идти в гости уже в городе. Так прихо-

дит узнавание человека, твоего товарища. То, что бригада наша комплексная и работает в меньшем составе, заставляет осваивать смежные профессии. Лесоруб-чекорщик — машинист бульдозера, вапнирер. И Владимир Горянский, механик третьего участка ДСУ-13, считает, что ребята здесь отличные, перекурое во время работы не любят. Когда выходит техник из строя, не сообщают сразу на участок, а пробуют исправить сами. И только когда поломка серьезная — ждут помощи. Но и тогда не сидят на печках, а продолжают работу. Например, если полподит бульдозер — берется за мотопилу. Для человека, болеемного за свое дело, вовсе не играет роли местонахождение рабочего места: будь то стол в кабинете или тайга да чистое небо. Близе трехсот километров раскинулась бригада Алексея Штыволюки, бригада по инженерной подготовке трассы дорожного — строительного управления № 13. Действительно, сколько раз эти столбики оставленные геодзистами в тайге, как бы очерчивали путь, на котором в полевые участки люди и природа. И в этих скитаниях выходили победителями молодые парни. Доказательство этому — новые витки трубопровода. Л. БОКОВА.

НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ

В структурное подразделение нашей базы входят четыре цеха и два участка, в которых работает свыше 500 человек.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, коллектив решил достойно выполнить стоящие перед ним задачи. У нас сложились хорошие традиции, которые способствуют не только вышнему назначению завод, но и формированию современного рабочего, причному все больше и больше участвуют в жизни производств.

Одной из форм воспитания является наставничество, которому уделяется в нас большое внимание. По итогам работы прошлого года селсар-ремонтники Ю. Завалин, Ф. Орлов, П. Семенов удостоены звания «Лучший наставник года». В праздничной обстановке на торжественном собрании им были вручены почтные грамоты.

В этом году в совет наставников вошли и молодые рабочие — слесарь А. Попов, токарь В. Вторин, Вылержика, тактичность, готовность прийти товарищу на помощь — вот основные принципы, которыми руководствуются в своей работе наши наставники.

И прав Ю. Завалин, когда говорит, что главное — воспитывать самостоятельность в молодом, дать им возможность самим думать, но вовремя поправить, не затрагивая самолюбия. За этии слова много труда, напряжения, сил, воли и бескорытия.

И результаты налицо. Если в прошлом году подшефный Юрия Виктор Трифионов еще робко держался у верстака, то за год появились уверенность, профессиональные навыки в работе. За

грамоты.

В этом году в совет наставников вошли и молодые рабочие — слесарь А. Попов, токарь В. Вторин, Вылержика, тактичность, готовность прийти товарищу на помощь — вот основные принципы, которыми руководствуются в своей работе наши наставники.

И прав Ю. Завалин, когда говорит, что главное — воспитывать самостоятельность в молодом, дать им возможность самим думать, но вовремя поправить, не затрагивая самолюбия. За этии слова много труда, напряжения, сил, воли и бескорытия.

И результаты налицо. Если в прошлом году подшефный Юрия Виктор Трифионов еще робко держался у верстака, то за год появились уверенность, профессиональные навыки в работе. За



уларный труд Виктора не раз поощрял. Сейчас кандидат в члены КПСС В. Трифионов — группкомсорг комсомольско-молодежной бригады.

Работа наставников находится под постоянным контролем администрации, партийной и профсоюзной организаций. На одной из идеологических планерок под руководством начальника базы В. Ломанина был заслушан отчет председателя совета наставников. Было указано на необходимость расширения деятельности наставников и повышения качества работы, намечены конкретные мероприятия.

Г. СИДОРОВ, начальник конструкторского отдела ЦЕПО-1.

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. От дизельного топлива и смазочных масел до... духов с нежнейшим запахом — таков круг продукции, более 20 наименований которой вырабатывают за нефти на Новобакинском нефтеперерабатывающем заводе имени Владимира Ильича.

На снимке: заслуженный инженер республика, наставник, воспитавший не одно поколение молодых нефтепереработчиков, коммунист Лжавал Багиров (второй слева) поздравляет оператора, выпускника Бакин-



ского нефтяного техникума Юрия Барышева с первой самостоятельной работой. Фото О. Литвина (ТАСС).



«НЕТ!» — американским РАКЕТАМ

ВЕНА. Широкою кампаниею протеста против решений итаговской военщины начать производство новых американских ядерных ракет средней дальности и разместить их на территории западноевропейских стран проводит Австрийский совет сторонников мира. В Вене, Линде, Граце, Зальцбурге и многих других городах страны его активисты развертывают информационные стенды, расклеивают плакаты, распространяют листовки, в которых содержится решительное требование не допустить осуществления аловещих планов наиболее агрессивных империалистических кругов Запада.

МАДРИД. Прогрессивная общественность Испании все активнее выступает против планов США в НАТО разместить в ряде стран Западной Европы новые виды ракетно-ядерного оружия, усилить гонку вооружений. Массовые манифестации протеста состоялись в Барселоне, Сарагосе и других городах страны.

Манифестация против гонки вооружений была проведена и в испанской столице. Более 15 тыс. человек по призыву прогрессивных общественных организаций, которых поддержали левые политические партии и демократические профсоюзы, прошли по улицам Мадрида, неся лозунги «Нам нужны школы, а не бомбы», «Нет — новым ракетам».

После манифестации на площади Кастелья состоялась митинг. Выступившие на нем ораторы подчеркнули опасность для всего мира, которую несет продолжающаяся гонка вооружений.

БОНН. «Неконтруктивное и враждебное разрядке» — так характеризует молодежная организация западногерманских социал-демократов «молодые социалисты» решение НАТО о производстве и размещении в ряде стран Западной Европы новых американских ядерных ракет средней дальности. В заявлении заместителя и председателя организации Р. Шульца подчеркивается в этой связи, что молодые социал-демократы ФРГ осуждают позицию официального Бонна по вопросу наращивания ракетно-ядерного потенциала НАТО в Европе, а также итоги недавних совещаний высших органов Североатлантического блока в Брюсселе, на которых был подтвержден курс на дальнейшую гонку вооружений и нарастающие международные напряженности. (ТАСС).

БЕИРУТ. (ТАСС). Министр обороны Израиля Э. Вейцман объявил об уходе в отставку. Формальной причиной этого шага являлось несогласие председателя тел-авивских «ястребов», делающих ставку на наметившиеся напряженности на Ближнем Востоке, с «сокращением» военного бюджета Израиля. Очевидно, поскольку военные расходы Израиля постоянно растут.

Неповторимое искусство

МЕХИКО. (Соб. корр. «Правды»). Впервые в Мехико выступит Государственный центральный театр кукол под руководством народного артиста СССР С. Образова. Его гастроли начались в г. Гуанахуато, где коллектив участвовал в восьмом международном фестивале «Сервантин», а теперь продолжают в столице.

Л. КОСТЯНЯ.

ОТСТАВКА ВЕЙЦМАНА

В действительности отставка израильского министра обороны — следствия тех ошибок, которые в течение длительного времени разрабатывались в Израиле реакционный блок «ликуд». В последнее время Вейцман неоднократно заявлял, что нынешнее правительство не способно вывести

страну из политического и экономического тупика, и призвал к досрочным парламентским выборам. Его красноречивые признания о неспособности правительства Бегина решить экономические и политические проблемы страны полностью соответствуют действительности.

Новый план развития

ДАР-эс-САЛАМ. (Спец. корр. «Правды»). На заседании национального исполнительного комитета партии ЧЧМ (Резолюционная партия Танзаниан), состоявшегося в Аруше, одобрили перспективный план экономического развития страны, рассчитанный на двадцатилетний период. На основе второй долгосрочной программы будут разрабатываться текущие пятилетние планы.

Основные задачи, которые ставит ЧЧМ перед страной на предстоящие два десятилетия, заключаются в том, чтобы более чем в три раза увеличить валовой национальный продукт, подняв его с 42 миллиардов шиллингов до 136 миллиардов, а также добиться роста дохода на душу населения, повышения его нынешний уровень к концу века более чем в полтора раза. В результате улучшения социально-экономических условий средняя продолжительность жизни в Танзаниан, как ожидается, увеличится с 47 до 55 лет.

Двадцатилетний план предусматривает подъем различных отраслей сельского хозяйства, ускоренное использование природных ресурсов страны. Предполагается, в частности, что к концу столетия от 50 до 60 процентов сельскохозяйственной продукции будут давать поля с искусственными орошением.

А. СЕРБНИ.

Первая операция на сердце

АЛЖИР. (Соб. корр. «Правды»). Крупным достижением национальной медицины называет газету «Эль-Муджахид» первую операцию на сердце, которую провела группа алжирских врачей.

У алжирцев имеются основания гордиться успехами, достигнутыми в области здравоохранения. С 1974 года в стране введено бесплатное медицинское обслуживание. За год независимости в АНДР построены 173 больницы, 2,500 поликлиник и здравпунктов. При университетах открыты ме-

дицинские факультеты, а 25 учебных центров ведется подготовка фельдшеров, сестер, лаборантов. Если в 1963 году в Алжире на одного врача приходилось 44 тысячи человек, сейчас там работают 6.300 врачей различных специальностей.

И все же Алжиру еще не хватает собственных медицинских работников. Вот почему он вынужден обращаться за помощью к другим странам. Из общего числа врачей-интернов, работающих в АНДР, четвертую часть составляют советские.

Растут ряды кооператоров

Социалистические преобразования, широко развернувшиеся на юге Вьетнама после полного освобождения этой части страны, активно включили в процесс строительства новой жизни и крестьян юга — главной житницы страны.

Первыми объединились в кооперативы и группы трудовой взаимопомощи крестьяне провинции Биньчхинь. Наглядно убеждаясь, что кооперация несет с собой подъем производства и рост благосостояния, их примеру последовали сельские труженники других провинций. Сегодня в пяти приморских провинциях — от Биньчхиня до Тхуачая — кооперирование уже в основном завершено, 86 процентов крестьянских хозяйств объединились в

группах трудовой взаимопомощи и производственных кооперативов. Кооперативные поля занимают здесь 76 процентов всех земельных угодий.

Успешно идут социалистические преобразования и в провинциях тельты Меконга. Число производственных кооперативов здесь еще невелико — всего 274, зато крестьяне этих провинций создали более 12 тысяч групп трудовой взаимопомощи, которые являются первой ступенью кооперации, открывающей возможность для дальнейшего продолжения по пути коллективного хозяйствования.

Со сложной задачей пришлось столкнуться на Центральном плато, основанное население которого — горные племена, практически методы полсечно-

СТРАНА ЗАВЕДЕНА В ТУПИК

КАИР. (ТАСС). Политика, проводимая в последние годы египетским руководством, привела страну в тупик и ввергла в кризис, который охватывает все области политической, экономической и социальной жизни. Об этом говорится в распространенном здесь заявлении генерального секретаря ЦК Национально-прогрессивной (левой) партии АРЕ.

В нем решительно осуждается курс внешнеполитического режима на дальнейшее ограничение демократических свобод и подавление оппозиционных настроений. В документе указывается, что принятый недавно «закон о пороке» дает властям новые возможности для преследования свободы мирозрения и выражения взглядов. НГП считает, что переживаемый Египет кризис является логическим порождением системы, при которой президент страны пользуется абсолютной властью. При такой системе, говорится в заявлении, не приходится удивляться даже тому, что президент нарушает законы, им же самим и изданные.

РАСЧЕТ на «ЧУДО»

В «Общем рынке» продолжится очередная «семейная ссора», вызванная нежарким Англии пойти на уступки своим партнерам относительно новых закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию на 1980—1981 годы. Несмотря на противодействие Лондона, остальные восемь членом «малой Европы» объявили о том, что их решение об увеличении этих цен на 5 процентов вступит в силу с 1 июня. Судя по всему, этот вопрос будет вновь поднят на предстоящей в Венеции 12—13 июня сессии Европейского совета сообществ.

Как известно, правительство консерваторов уязвимо свое согласие на повышение цен с предварительным урегулированием проблем взносов Великобритании в бюджет ЕСС. М. Тэтчер не устает повторять: «Верните нам наши деньги». Она имеет в виду непомерные, по ее мнению, расходы, которые несет Великобритания, отчисляя в фонд сообществ в нынешнем году свыше одного миллиарда фунтов стерлингов.

Римский договор, полуживший начал «Общему рынку», предусматривает, что расходы ЕСС финансируются за счет собственных ресурсов, т. е. путем прямого распределения средств, которые выделяются непосредственно сообществу. Газмер выплата зависит от ряда факторов, и прежде всего от таможенных пошлин в торговле со странами — членами ЕСС. Вступив в сообщество, Англия одобрила этот принцип. Однако жесткая конкуренция в Западной Европе вынуждает английские монополии поддерживать тесные связи с 38 бывшими имперскими владениями. Организация от торговли с ними и составляет сумму вчет, который теперь не может платить Англии.

Один раз (в 1975 году) Великобритания потребовала ввести корректирующую механизм и добилась этого. Однако торговля «за сторону», против чего особенно протестуют другие страны, продолжала расти. И вот Англия снова требует, чтобы остальные партнеры взяли на себя часть ее взносов. «Нет», — отвечают монополии континента.

Спор не решен. Консерваторы призывают в парламент законопроект о проведении референдума по вопросу о членстве страны в «Общем рынке». В руководящих органах сообщества англичане брали тактику проволочек. Они систематически блокируют принятие решений по всем проблемам сельскохозяйственной политики.

От встречи к встрече позиции сторон ужесточаются. Только чудо может позволить достичь договоренности», — пишет французская газета «Козидьен де Пари». Возможно ли такое «чудо» — покажет будущее. (ТАСС).

Л. СТРИЖОВСКИЙ («Правда»).

НОВЫЙ ВАРИАНТ «ТРЕХ К» ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

В странах, говорящих на немецком языке, когда-то бытовало утверждение, что судьба женщины, ее признание сводятся к так называемым «трем К» — «клархе, кюхе, киндер» (черковь, кухня, дети). Религией, воспитанием детей, домашними работами ограничивалась ее доля, а о равноправии с мужчинами женщине нечего было и помышлять.

Современная действительность в такой развита капиталистической стране, как Швейцария, не представляет исключения, когда речь заходит о дискриминации женщин-тружениц в мире капитала. Если посмотреть, как представительницы «слабого пола» готовят к вступлению в жизнь школьная система Швейцарии, то натолкнешься на разительные факты. О живучести предосторожного «варя и а «трех К» в швейцарских условиях позволяет сделать вывод исследование, опубликованное Союзом женских организаций этой страны.

Объектом исследования стали учебные программы для школьниц. Оказалось, что только в

трех из 26 швейцарских кантонов в школах действуют для учениц такие же программы, как и для их сверстников-мальчиков. Подсчитано, что на протяжении первых девяти лет обучения школьницам математика преподается на 425 учебных часов меньше. Им в значительно меньшем объеме даются знания по истории, географии и другим предметам. Даже в обучении родному языку делаются различия между мальчиками и девочками. За время учебы в начальной школе эта

разница в занятиях языком составляет 170 часов. Конечно, не в пользу школьниц. В результате их обучают преимущественно таким предметам, как домоводство, рукоделие, пение.

Союз женских организаций Швейцарии обоснованно требует, в связи с тем, что обучение девушек в школах «не отвечает требованиям современной жизни», и настаивает на предоставлении им равных с юношами возможностей в области образования.

К. САВВИ (ТАСС).

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

Львовская областная филармония детскую музыкальную творческую группу во главе младшей группы ансамбля балетного танца Дворца культуры «Нефтяник». Под руководством В. Ипатова они подготовили три танца, с которыми участвовали в конкурсах юных артистов и участников фестивалей. Это белорусский «Рилло», «Два-

стянский танец», полька-Ялла.

Ольга и Игорь Корини (на снимке), учащиеся седьмой школы, занимаются в детской музыкальной школе № 1 по классу скрипки. Любовь к музыке пришла к ним от матери Тамара Ивановна Корини, преподаватель этой же школы.

Занимается сестра и брат четырьмя-пять лет. И вот первый успех —

ЗВУКОВАЯ МОДЕСТЬ

они стали победителями в своем жанре в городском фестивале детского музыкального творчества.

Юные скрипачи представляли наш город в областном фестивале детского творчества, который проходил в Тюмени. Они стали его дипломантами.

А. ПРОКОПЬЕВА,
Фото А. Гуляво.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Не ошибись, если скажу, что строгость — это не самых популярных профессий в нашем городе. Получить ее можно в профтехучилище № 17.

На день открытых дверей мы пригласили школьников города. Их встретил мастер производственного

обучения, преподаватель, которые позвонили гостям в кабинеты, программы обучения, рассказали о каждой специальности. Ребята задали много вопросов мастерам и преподавателям. А затем гостям предложили посмотреть соревнования по камбу.

В этот день в училище попали заявления 180 человек.

Н. ВАСИЛЕНКО,
учащийся ГПТУ-17.



КЛИНОВСКИЙ
Эдуард Антонович

28 мая 1980 года на 41-м году жизни после продолжительной болезни скончался **ЭДУАРД АНТОНОВИЧ КЛИНОВСКИЙ** — главный инженер производственного объединения Сургутрангаз.

Э. А. Клиновский родился в 1940 году в г. Шлюзе Московской области. Член КПСС с 1974 года. Трудозадачность начал в 1957 году рабочим. В 1965 году окончил Ленинградский политехнический институт им М. И. Калинина, после этого работал старшим инженером, начальником компрессорной станции Березинского районного управления магистральных газопроводов, а с 1972 года — главным инженером Березинского линейно-производственного управления магистральных газопроводов Краснодарского края.

С июня 1977 года Э. А. Клиновский работал главным инженером Сургутского производственного объединения по транспортировке и поставке газа.

При его активном участии на территории Тюменской области за короткое время построена и введена в эксплуатацию мощная система по транспортировке газа Уренгой—Сургут—Челябинск.

Большим трудолюбием, высокой ответственностью за порученное дело и организаторскими способностями руководители он заслужил глубокое уважение и признание в коллективе.

Светлая память об Эдуарде Антоновиче Клиновском навсегда останется в наших сердцах.

Группа товарищей.



ПРАЗДНИК ПИОНЕРИИ

В клубе населения Юность состоялось большое праздничное пионерское шоу. В его ряды вошел ученица третьего класса. Их пришли поддержать родители гости — мамы Ю. Т. Фомини, В. Е. Мельникова, А. Е. Рыбас и маэстрит Дома пионеров Т. М. Шелестина.

Идолго закончилась работа этой лавы. После переставшего приема они смотрели большое праздничное шоу. Много сил и старания в его организацию проявила пионервожатая И. А. Лавренко.

Г. ГИЧУЛА,
наш инж. корр.

КОНКУРСЫ А НУ-КА, ДЕВУШКИ!

Конкурс профессионального мастера стал «А ну-ка, девушки» в шестом этаже стал традиционным. Наименее социальное имело несколько иной оттенок: участники отнесли на работу в предстоящей Олимпиаде-80.

Как обычно, в конкурсе три тура. В первом было показано эрудацию в области рекламы, товарного учета, суметь разобраться в сложившейся конфликтной ситуации, во втором — продемонстрировать знания товароведения. В завершение конкурсной программы девушки рассказывали об истории Сургута, об Олимпиаде-80, теще...

Туретом конкурса мероприятия стала Ольга Юдина из магазина промышленных товаров М. 1.

Теоретические знания и практический профессионализм всех участниц конкурса комиссия под председательством Л. В. Тихоновой судьям оценила ценными подработками.

Е. ЧУПРАКОВ.

ПРОЩАЛЬНЫЙ ЗВОНОК

... Вот и прощальны школьные годы. За плечами у ребят — десять лет учебы. Учебы напряженной, тяжелой, и в то же время эта пора является лучшим временем каждого. Спросите у любого пожелавшего человека: «Какое время вам запомнилось больше всего?» — и вам ответят: «Школа». И это действительно так.

24 мая — время прощания с родной школой и для нас, десятиклассников третьей средней. Как мы хотели, когда учились в младших классах, чтобы скорее наступил этот день. Но вот он и подошел. А нам грустно.

Не успели мы войти в

актовый зал, как полилась музыка, от которой сразу всем стало как-то не по себе. У многих выпускников на глазах появились слезы. Мы прощались с дорогими учителями, которые отдавали нам все свои душевные силы.

Напротив стояли младшие-первеклассники с букетами цветов. О чем думали они? Наверное, о том, как не скоро они станут большими. Еще как скоро, только вы не понимаете, до чего это грустно — стоять здесь в этом зале и ждать...

И вот он зазвенел, наш добрый старый звонок. Он зазвенел, как звенел все эти годы. Просто и привычно, но

для нас его голос был особым, потому что мы уходили из стен школы.

Тимур ВОЛКОВ,
десятиклассник третьей школы, юнкор.

... Отзвенел последний звонок в Локосовской средней школе. И вот уже за ее порогом Сергей Федорович, Виктор Федотов, Сергей Абрамов и его тезка Арефьев. Впереди экзамены, деловые консультации.

Вспомню я их маленькими, исхудавшими, которых приводили в садик мамы. Год за годом узнавали они новое, взрослели. Здесь, в стенах шко-

лы, вырабатывался их характер, формировалась жизненная позиция. Остались в прошлом все вечера, подолы, соревнования, дискуссии.

... Зазвенел последний звонок, прощальная в невнятный буднее.

Улыбающийся розовощекий первоклассник пригласит на очередную уроку единичкасынов, оставшихся за старших.

Разными дорогами и побудут выпускники, а три Сергея и Виктор остались стать коммюнальниками. Хорошие мальчики получили они в детском кинотеатре «Маяк» сельского Дома культуры.

Т. КАЛИНИНА,
ваш инж. корр.

ЧИТАТЕЛЬ ЧИТАТЕЛЮ

«Золотая полка та, где лежат любимые книги» — это известное выражение Льва Николаевича Толстого было темой очередного заседания общества книголюбия и читателя-клуба № 30.

На этот раз они встретились с мастоостроителями.

Собирателей литературы в нашем городе более чем достаточно. Но не все знают, как по какому принципу составить домашнюю библиотеку. — так начала свое выступление заведующая книжным магазином № 30 Н. В. Печнишина.

У каждого из присутствующих, несомненно, есть какое-то собрание. Одних привлекает литература о войне, других — по искусству, третьи ув-

лечены поэзией, перечислять любители можно очень долго. Но послушаем самих мастоостроителей. Вот Валерий Васильевич Шанауров — диспетчер треста:

— Собирать начал недавно, так что библиотечной мой книжный фонд не великов. Увлечен военным тематикой, люблю фантастическую и приключенческую литературу.

Наталья Тихоновна Козлова — экономист финансового отдела добавляет, что в отделении разлетел выданные детские книжки. «А так покупаем все, что попадает».

— В вашей библиотеке обязательно должна быть сериюная литература, — продолжает Нелли Васильевна и

приводит ряд примеров, когда сериюничку оканчивают неопознанным.

Ге раская дополняет общественным помощником магазина, среди них инженер центральной библиотеки Сургутнефтегаз В. И. Некрашевич, режиссер городского Дома культуры В. Н. Глазырина, секретарь общества книголюбия Г. П. Нердиковская.

Более 17 лет собирает книги по искусству В. И. Некрашевич, сейчас ее библиотека насчитывает около 700 томов. А началось все с минутного увлечения: вырвала иностранную «Опоявка», затем хранила открытки и путеводителя. Для нагляд-

ности Валентина Ивановна показала несколько книг-альбомов, среди них маленькая красивая книжка «Рембрандт», богато иллюстрированные издания «Русское искусство», «Эрмитаж». Из журнальных копий составлены и переплетены книги.

Увлечение переросло нечто серьезное. Некрашевич пересматривается со многими издательствами, есть у нее постоянные корреспонденты.

Нередко происходит обмен, и обе стороны удовлетворены.

Более десяти книг серии «Поэтическая Россия» привезла Валентина Глазырина. Зад прочитайте ее любимые стихи. Она читает П. Рубцова, С. Орло-

ва, А. Ахматову, С. Есенина. Удивительно тихо сидят и слушают люди, светлеют их лица.

Стихи ведь как воздух, когда они есть, мы их замечаем, а когда их нет, мы задыхаемся. В тяжелые и радостные дни на помощь приходит поэзия — прекраснейшее искусство.

Не обошлось без традиционной викторины. Победителем в ней — Н. Т. Козлова, Л. М. Труханова. Они стали обладателями призов.

Магазин организовал выездную торговлю на вечер, так что каждый из присутствующих смог купить понравившуюся книгу. Книгу на свою «золотую полку».

Г. КОНДРЯКОВА.

Редактор
В. КИСЕЛЕВ